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VERBALE DEL 113° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE 

Il giorno 21/06/2022 alle ore 17:00 presso l’unione di Comuni Valdarno e Valdisieve, verificata la 

presenza del numero legale si apre il Consiglio convocato con mail (art. 18 dello Statuto) contenente 

l’ordine del giorno. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

COGNOME E NOME 
  

BERTI STEFANO X 
BIFFOLI ALBERTO  
BRUNETTI MICHELE X 
MAIDA VITO  
MARINA MUNOZ DURAN X 
MAZZONI MATTEO X 
MEACCI CECILIA X 
NAVARRA GIACOMO  
NOCENTINI RODOLFO  
PALETTA DARIO X 
LORENZO DE LUCA _ODAF X 
VENTRE ANTONIO_UCVV X 

  
 
 

AGGIORNAMENTI 

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  
Nessuna. Il Presidente ne approfitta per avvisare che la possibilità di prolungamento dello smartworking per 
Vannini scadrà il 31 di Agosto; non ci sono ancora novità su possibili ulteriori prolungamenti o modalità 
semplificate per attivare il lavoro agile. Il CD dovrà quindi presto prendere una decisione al riguardo. 

2. Organizzazione giornata del 27 Agosto (concerto Erica Boschiero lago dell’Aina/Compleanno 
FMMF+ IMFN/inaugurazione Foresta delle Meraviglie 
Viene ufficializzato il programma del 27 Agosto, riducendo a uno i due giorni inizialmente previsti per le 
celebrazioni considerato che il 28 Agosto si terrà La Fiera sui Poggi, manifestazione in cui numerosi soci 
saranno occupati per dare il proprio contributo. Il programma e le attività delineate in sede di consiglio 
saranno trasmesse nei prossimi giorni a FSC per l’impostazione della locandina. 
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Si ricorda che per l’organizzazione della giornata FMMF otterrà un contributo di 3000 euro da parte del 
segretariato di MMFN e da parte della Rete Internazionale.  

3. Aggiornamento sui progetti in corso (One Forest, Centri estivi CEA 2030, PIF Forestale) e proposte 
di nuovi progetti (Horizon CIRCBIO, For.sa_bando GAL START) 

• Lo scorso 5 Luglio l’associazione ha presentato un progetto denominato FOR.SA (Foreste di Salute) 
con Bando Gal start di Borgo San Lorenzo PSR 2014-2022 della Regione Toscana – Bando 
MISURA 19.2 “Progetti di rigenerazione delle comunità”. Il progetto dedicato alla terapia forestale 
vede FMMF come capofila e altri 7 partner diretti tra cui UCVV, Marchesi Frescobaldi, Ecotondo, 
CNI IBE, Geco Ambiente, Az. Agricola Podernovo, Consorzio LAMA e CAT Cooperativa, oltre ad 
altri 12 entità tra partner indiretti e sostenitori. Se l’idea progettuale verrà ritenuta valida, il progetto 
potrà accedere ad una seconda fase che vedrà la possibilità di rimodulare il partenariato ed il budget. 
I risultati sono previsti per Agosto/Settembre. 

• OneForest: Prosegue il progetto nel quale è coinvolta la nostra FMMF insieme al segretariato 
MMFN; a fine settembre è prevista l’Assemblea Generale del progetto in Slovenia. A breve verrà 
organizzata una riunione online con le altre due FM coinvolte (Istria e PACA) per iniziare a definire 
le attività dell’incarico che le vedrà protagoniste. 

• Bando Horizon CIRCBIO: ad inizio anno FMMF aveva dato il suo supporto a due progetti 
presentati nella stessa call: SINTETIC e DIGIMEDFOR. Attualmente entrambi hanno superato la 
prima fase di progettazione, i temi sono simili e riguardano in particolare la digitalizzazione delle 
foreste e richiedono che FMMF possa presentarsi come caso di studio. Per entrambi si decide di 
andare avanti confermando la volontà di partecipare anche alla seconda fase. 

• Proseguono i campi estivi settimanali finanziati dalla Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze con 
moltissime presenze e che andranno a coprire il periodo dall’11 al 29 Luglio (escluso il fine 
settimana). Una volta terminato il programma, la coordinatrice del Progetto Munoz Duran si 
occuperà della rendicontazione da presentare, con l’eventuale aiuto della Segreteria. A tal proposito 
Munoz Duran propone di consegnare ai ragazzi gli attestati di partecipazione nel corso dell’evento 
del 27 agosto. 

•  
4. Aggiornamenti Commissioni Tematiche incluse le idee progettuali emerse nelle precedenti discussioni 

Punto non trattato  
 
ELABORAZIONI E DECISIONI 

5. Eventuali decisioni a seguito degli argomenti trattati nei punti precedenti 
Punto non trattato  

6. Bilancio consuntivo 2021 e preventivo 2022 
Ancora non sono pervenuti i documenti relativi al bilancio 2021 da parte del commercialista Capecchi 
nonostante le numerose richieste da parte della segreteria e soprattutto del Presidente stesso negli scorsi 
mesi. Senza i documenti del 2021 vi sono evidenti difficoltà a definire il bilancio 2022. Si procederà quindi 
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ad ulteriori solleciti e si spera di poter inviare quanto prima tutta la documentazione per l’approvazione del 
CD. 

7. Assemblea ordinaria dei soci 

L’assemblea viene fissata per il prossimo 23 Settembre, ancora in via di definizione il luogo.  

8. Urgenti e sopravvenute. 

La riunione termina alle 19.30 

 

Il 21/06/2022 

Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 

 

 
 


